



Ежемесячный
научно-практический журнал
Консультативного Совета
по иностранным инвестициям в России.

«Инвестиции в России»
2025 г. № 4 (363).

Год издания тридцать второй.

Издатель:

ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Учредитель:

Институт промышленного развития.

Журнал издается при содействии
Международной академии инвестиций
и экономики строительства,
Ассоциации консультантов в области
экономики и управления.

Главный редактор:

д. э. н., проф. Виктор Москвин.

Заместитель главного редактора:
Николай Шилов.

Консультант:
проф. Александар Попов.

Редактор:
Ксения Максименкова.

Обозреватели:
д. э. н., проф. Владимир Гончаров,
к. э. н. Леонид Раткин.

Системный администратор:
Алексей Жигальцов.

Верстка, дизайн:
Дмитрий Федоров.

Copyright: ООО «ИвР им. Вчерашнего».

Права ООО «ИвР им. Вчерашнего»
защищены действующим
в Российской Федерации
законодательством
об авторском праве.

Отпечатано
ООО «Типография Принт Маркет».

Цена свободная.

Индекс издания 43730.

Мнение редакции может
не совпадать с мнением авторов.

Воспроизведение или распространение
полностью или частично
текста журнала «Инвестиции в России»
в любой форме и любым способом
не допускаются без письменного
разрешения владельца прав.

Редакция журнала оставляет
за собой право не вступать
в переписку с читателями.

Журнал зарегистрирован
в Министерстве печати и информации РФ
Рег. № 0110706 от 27 мая 1993 г.

СОДЕРЖАНИЕ

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ

Олег СУХАРЕВ. Экономика технологий как научное направление 3

В настоящей статье тезисно излагаются некоторые научные результаты автора, полученные в разные годы и объединенные одним научным направлением, которое ими и сформировано — «экономикой технологий». Эти результаты в качестве доклада представляются на выборы РАН в 2025 году, однако они составляют не более 15% полученных автором новых научных результатов. Ограничено время (9 минут), выделяемое соискателю для доклада в РАН, не позволяет в полном объеме донести до слушателей даже этот небольшой объем новых научных результатов. Развернутое и более глубокое ознакомление можно осуществить на личном сайте Сухарева О. С. (www.osukharev.com).

Виктор МОСКВИН. Искусственный интеллект и человеческий капитал 8

В работе рассматривается место искусственного интеллекта в формировании человеческого капитала. Сопоставляются интеллект человека с искусственным интеллектом. Проводится оценка влияния ИИ на человеческий капитал. Рассматривается опасность систем ИИ и чрезмерного ими увлечения. Ставится вопрос о том, как отличать инопланетных биороботов, не имеющих души, от землян и живых инопланетян. Показано, что душа человека является источником человеческого капитала.

Россия обновляется 20

В процессе активного изменения страны Президент РФ представляет Россию на международных площадках, участвует в заседаниях различных форумов, проводит встречи и совещания с руководителями ключевых отраслей и направлений, осуществляя оперативный контроль за их деятельностью. Своевременные предложения, поручения и замечания главы государства в работе по контролируемым направлениям позволяют осуществлять оперативное управление процессом изменений и добиваться поставленных целей.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

Леонид РАТКИН, Наталья ЭССЕЛЕВИЧ. К 80-летию легендарной Встречи на Эльбе и конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско: перспективы развития международной кооперации в сфере военных и гражданских технологий для достижения «стабильного мира» — о квантовых технологиях и квантовых вычислениях, квантовом телевидении и «квантовом паритете» ведущих мировых высокотехнологичных держав 28

Все ближе юбилей Великой Победы, и с каждым месяцем все ярче и веселей даты и события, напоминающие о последних днях Великой Отечественной войны, восемидесятилетие со дня окончания которой торжественно отметят не только в России, но и во многих странах

ближнего и дальнего зарубежья. Среди них особенно следует отметить легендарную встречу на Эльбе и начало конференции Объединенных Наций в Сан-Франциско. Оба события произошли за две недели до окончания войны и в один день - 25 апреля 1945 года, но они, наряду с другими, не менее важными событиями, заложили прочные основы долгого «стабильного мира» и новый фундамент послевоенного мироустройства и миропорядка. Среди современных перспектив развития международной кооперации в сфере военных и гражданских технологий для достижения «стабильного мира» - квантовые технологии и квантовые вычисления, квантовое телевидение и, несомненно, ожидаемый «квантовый патриот» ведущих мировых высокотехнологичных держав.

Правительство РФ на пути обновления России. 32

Правительство РФ проводит в жизнь решения и предложения Президента, действуя одновременно по разным направлениям. Ниже представлен ряд его направлений и шагов.

ИННОВАЦИИ

Леонид РАТКИН. К 80-летию начала Берлинской наступательной операции: интеграция научно-образовательного потенциала для решения приоритетных задач в сфере промышленно-технологического, эколого-энергетического и финансово-экономического развития российских регионов и эффективной реализации дальневосточных и арктических инновационных и инвестиционных проектов 39

В апреле 2025 года исполняется 80 лет со дня начала Берлинской стратегической наступательной операции (16.04.1945—02.05.1945), в ходе которой Красной армии на Европейском театре военных действий была разгромлена Берлинская группировка фашистских войск, что привело к безоговорочной капитуляции нацистской Германии и Победе в Великой Отечественной войне. ОПК СССР работал на полную мощность, обеспечивая советских воинов всем необходимым для достижения Великой Победы: даже Дальний Восток и Арктика внесли, наряду с другими регионами, свой существенный вклад в Общую Победу. В условиях экономических ограничений по новому оцениваются события отечественной истории, поэтому неудивительно, что весной 2025 года ООО «Системный консалтинг» в Международном мультимедийном пресс-центре МИА «Россия сегодня» была организована и проведена X юбилейная международная научно-практическая конференция «Дальний Восток и Арктика: устойчивое развитие».

СПРАВКИ И КОНСУЛЬТАЦИИ

Доклад Михаила Мишустина в Государственной Думе. 43

Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин 26 марта 2025 г. представил Государственной Думе ежегодный отчет о результатах деятельности Правительства Российской Федерации в 2024 году.